

原银监会主席刘明康昨日在“2012中国私募基金年会”上表示,由于今年全年经济增速不会很高,今年的货币增长幅度不会超过去年。

刘明康认为,用货币供应量的大幅增长来应对金融危机已不太可能,更何况国内还要应对通货膨胀。今年的通胀压力明显小于去年,但困难也不会少,不能指望货币政策会有很大的放松。如果经济年增长7%~8%,货币增幅也不会比去年高。

他指出,尽管中国经济没有衰退,只是增长率下降,但不意味着经

济没有遭遇危机的挑战,外需下滑对经济转型提出了迫切要求。民间借贷风险和企业家“跑路”等问题,迫使我们构建一个公允的投融资体系,完善企业破产保护机制、清算重组细则,加强社会保障制度建设。

关于二级市场的发展,刘明康认为,多元化是一条正确的道路。二级市场机构不要盲目同质化竞争,要保持自己的优势,增强研究能力和风控能力,在选、投、管、退等方面做出自己的特色。

(贾壮)

今日导读 | Inside Today |

银监会:中小银行
要重点支持小微企业

A2

中国银监会近日在上海召开2012年中小商业银行监管工作会议,银监会主席尚福林出席会议时强调,要认真做好中小商业银行监管工作,不折不扣地落实好服务实体经济这一基本要求,重点支持小微企业发展。

高收益债“分娩”
或受制山东海龙事件

A2

近日,山东海龙的主体及债项评级再度遭遇下调。自2011年9月至今,公司主体评级由A逐级降至目前的CCC;债项评级则降至C,已成为名符其实的垃圾债券。

出资人门槛设限
PE募资难度将加大

A2

近日,有消息称国家发改委计划实施升级版备案制度,把全国私募股权投资和风险投资基金(基金规模在5亿元以上)的出资人(LP)要求强制性提高,要求单个投资人最低出资1000万元,此举受到业内强烈关注。

漠视公共监督超半年
江泉实业推选新独董

A3

2月14日证券时报刊登了《江泉实业老独董超期服役新独董“缺席”半年》一文,质疑公司独立董事谢荣斌任期已满,却继续履行独董职责,昨日该公司终于发布公告,决定推选新的独立董事候选人。

意向合同藏猫腻
小心信披“擦边球”

A4

众所周知,意向合同的法律定义为,在合同当事人缔结合同过程中的不涉及合同主要条款的协议。”从中可以看出,意向合同与最终交易的合同存在条款上的区别,上市公司及相关人员容易利用这一事件来进行违法操作。

汇改效果显现
未来影响长远

A5

随着我国汇率改革和人民币国际化的推进,人民币在国际上的地位日益提高。目前国际市场主要盯住两个动向:一个是人民币汇率;另一个是美元指数。国内投资者也必须对此高度重视。

可能终结全球股市反弹
的三个意外事件

A9

2012年的金融市场表现与2011年相比,可谓火热。以美国银行股走势为例,2011年全年股价下跌60%,但今年至2月上旬已大涨45%。但市场的下行风险究竟在哪里?我们来关注三个可能终结目前反弹的意外事件。

李克强:必须着力抓好稳增长稳物价

实施好积极财政政策,落实结构性减税措施,下力气推进财税重点改革

据新华社电

2月16日和17日,国务院副总理李克强在上海召开经济发展和财税重点改革座谈会。他强调,要按照“十二五”主题主线和中央经济工作会议的要求,坚持稳中求进的总基调,下力气实施好积极的财政政策,落实和完善结构性减税措施,推进财税重点改革,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定,促进创新驱动和转型发展。

在经济发展座谈会上,李克强说,妥善应对国内外形势,一个主要任务就是要着力抓好稳增长和稳物价。没有增长作基础,发展就无法谈起;物价不稳,不仅影响群众生活,还会扰乱经济运行。抓好这两稳是稳中求进的基本要求。

李克强指出,做好今年经济工作,在保持“稳”的同时,还要在推动“进”上下功夫,在转方式、促改革、惠民生方面取得新进展、新突破。中国经济要保持长期平稳较快发展,关键在于扩内需、调结构、促转型。扩内需是发展的战略基点,也是转型的重点方向。城镇化是扩内需最大的潜力所在,服务业是调结构最大的新兴领域,创新驱动是转型发展最大的活力源泉。要在进一步扩大开放的条件下深入扩大内需,外向型经济比重高的地区也应注重在竞争中拓展国内市场。

李克强强调,财税杠杆是调节经济运行、促进结构调整的重要手段。保持经济平稳较快发展、推动创新转型,必须发挥好积极的财政政策的作用。一方面要加大公共支出、优化支出结构,另一方面要深化财税改革、实施结构性减税。

从今年开始,上海启动了营业税改征增值税试点,在财税重点改革座谈会上,李克强说,营业税改征增值税,是推动经济结构调整、促进发展转型的一项重大改革,也是积极财政政策和结构性减税的重要内容。要扎实做好试点工作,加强调查研究,认真总结经验,“十二五”期间在全国推开。

四季度末,大型商业银行不良贷款余额2996亿元,不良贷款率1.1%;股份制商业银行不良贷款余额563亿元,不良贷款率



习近平:把中美农业领域合作提高到新水平

当地时间2月16日,正在美国访问的国家副主席习近平在艾奥瓦州出席了中美农业高层研讨会。习近平在致辞中指出,在当前形势下,把中美农业领域的互利合作提高到一个新水平,不仅有利于保证各自国内经济平稳运行,而且有助于支持世界经济加快复苏。

新华社/供图

去年四季末商业银行不良贷款停止双降

证券时报记者 贾壮

经济增速放缓对商业银行资产质量的影响终于在数据上显现出来。据中国银监会昨日公布的最新统计数据,截至去年四季度末,商业银行不良贷款余额4279亿元,较三季度末增加了201亿元,不良贷款率也由三季度末的0.9%上升至1%,不良贷款长期保持“双降”的格局终被打破。

四季度末,大型商业银行不良贷款余额2996亿元,不良贷款率1.1%;股份制商业银行不良贷款余额563亿元,不良贷款率

0.6%;城市商业银行不良贷款余额339亿元,不良贷款率0.8%;农村商业银行不良贷款余额341亿元,不良贷款率1.6%;外资银行不良贷款余额40亿元,不良贷款率0.4%。

不过,商业银行的拨备情况继续好转。据银监会数据,去年四季度末商业银行贷款损失准备金为11898亿元,较三季度末增加了860亿元,拨备覆盖率为278.1%,较三季度末增加了7.4个百分点。

四季度末,商业银行流动性比例为43.2%,2011年前三季度的

流动性比例分别为41.3%、42.0%、42.8%;商业银行存贷比为64.9%,人民币超额备付金率为3.1%。

效益性指标方面,四季度末商业银行净利润为10412亿元,资产利润率1.3%,资本利润率20.4%,净息差2.7%,非利息收入占比19.3%,成本收入比33.4%。

资本充足指标中,四季度末商业银行核心资本为53367亿元,附属资本14418亿元,资本扣减项3735亿元,表内加权风险资产431421亿元,表外加权风险资产68819亿元,资本充足率12.7%,核心资本充足率10.2%。

1月社会融资规模9559亿 同比降45.6%

分析人士认为,这反映当前经济活动放缓,实体经济对资金需求下滑

证券时报记者 贾壮

据中国人民银行初步统计,2012年1月社会融资规模为9559亿元,比上年同期少8001亿元,降幅达45.6%。

交通银行金融研究中心研究员鄂永健分析说,今年春节出现在1月份,对社会融资规模造成了一定的影响。社会融资规模同比大幅度减少也反映了当前经济活动放缓的

迹象,实体经济对资金的需求量大幅下滑,反映了内需方面回落幅度较大。

1月份除了委托贷款和信托贷款同比多增之外,其他各项融资来源同比均为下降。其中,人民币贷款增加7381亿元,同比少增2882亿元;外币贷款折合人民币减少148亿元,同比少增1010亿元;委托贷款增加1653亿元,同比多增381亿元;信托贷款增加42亿

元,同比多增140亿元(上年同期为减少98亿元);未贴现的银行承兑汇票减少212亿元,同比少增3369亿元;企业债券净融资442亿元,同比少增570亿元;非金融企业境内股票融资81亿元,同比少650亿元。

鄂永健指出,1月份社会融资规模大幅减少主要原因一是受资金紧张和信贷投放控制较严等因素的影响,人民币贷款同比少增较多;

二是去年下半年以来对银行表外融资的监管加强,银行承兑汇票同比大幅少增。

社会融资规模是央行为了完整反映金融与经济关系以及全面反映实体经济的融资总量,从去年开始推出的统计数据,根据央行的定义,社会融资规模是指一定时期内(每月、每季或每年)实体经济从金融体系获得的全部资金总额。

央行再度逆回购救急 涉及多家银行

业内人士称,如果资金再紧张,不排除“降准”可能性

证券时报记者 朱凯

相隔仅一个月,央行再度出手对银行金融机构实施逆回购“救急”。据业内人士介绍,事件的起因是银行间市场资金面骤然趋紧,不少机构因头寸告急,遂向央行主动求救。统计显示,与本周一相比,昨日的隔夜与7天利率,已分别大幅走高了204个和166个基点。

昨日,证券时报记者了解到,与春节前的国有大行定向操作有所不同,本次面向40余家银行机构发放的14天期限逆回购,上报需求后便可获得相应数量资金。收益率为5.5%,也与市场回购利率基本持平。

历史资料显示,春节前的1月17日与19日,央行分别实施逆回购1690亿元和1830亿元,期限均为14天。节后还款时,央行还对

其中一家大行进行了资金展期,期限亦为14天。算起来,2月14日即是该次展期的到期日,资金规模或在2000亿元左右。

上海某货币中介公司人士介绍说,中国交建2月15日首次公开募股(IPO)网上申购所冻结的大量资金,与上述资金到期日十分接近,市场流动性一下子趋于紧张,央行出手理所当然。

记者尚未获得此次逆回购的准确数量,但据受访的数家城商行人士称,根据可以确定的小机构3亿元至4亿元、大机构数十亿元至上百亿元的规模计算,总量或与上述展期到期量基本吻合,应不会超过3000亿元。该人士表示,3月份的第一个星期五(3月2日)就是还款日,到时如果资金再度紧张,央行或许会实施意外的“降准”。

今年我国3G用户或超过3亿

易观国际昨日预测,今年我国3G用户群体将快速增长,用户数或将超过3亿,3G渗透率有望超过25%。

数据显示,2011年,我国移动电话用户达9.86亿,同比增长14.81%,手机普及率超过70%,3G用户达1.28亿,3G渗透率为13%。易观国际分析认为,从手机普及程度的趋势来看,移动电话用户的增长将逐渐放缓,预计今年将达11.1亿。随着智能手机的普及以及移动互联网应用对于数据带宽的需求,我国2G移动电话用户大规模向3G群体过渡的趋势将越来越明显。

(李强)